

“百企帮百村”聚力拔“穷根”

商城县已有 2000 余贫困户实现长期稳定脱贫

信阳消息(曾令菊 杨绪伟)“再也不用走南闯北、风餐露宿啦,如今我在家门口上班,厂里管两顿饭,每月还有 3000 多块工资呢。”昨日,正在商城县鲇鱼山街道办事处下马河村正大工贸公司成衣生产车间内忙碌的桂诗琴,乐呵呵地和笔者聊着天,却一点没耽误手头上的活儿,“这样孩子也照顾了,钱也没少挣,日子越过越舒心。”

桂诗琴所在的正大工贸公司,是一家集设计、开发、生产、销售于一体的现代化服装生产加工企业。除了设在城郊的总部,还分别在达权店镇街道、伏山乡枫香树村和佛山村设有 3 个“扶贫车间”,共吸纳周边乡村 500 多名群众就业,人均年收入达 2.5 万元至 3 万元。

在商城县,像正大工贸这样

帮助群众在家门口就业,通过产业发展带动群众致富增收的企业还有很多。精准扶贫开始后,该县积极开展“百企帮百村”行动,引导优质企业与贫困村精准对接,催生贫困户依靠自力其力脱贫致富的内在动力,从根本上探索拔“穷根”难题。

通过开发大别山红绿资源,致力于将绿水青山转化为金山银山的大别山西河景区,将“旅游+体育+扶贫”进行融合发展,为当地群众解决就业岗位 200 多个,带动了 50 户贫困户借助区域旅游产业发展走上致富路。“今年的漂流旺季,我这 15 个标间全部住满游客,餐厅天天满座。最红火的几天,每天吃住毛收入都超过 6000 元。”在西河景区大门口的紫梦园山庄里,店主曾会满脸喜悦地说。

今年 49 岁的曾会,此前一直跟随丈夫在外务工,挣钱不多,还特别辛苦。看着家门口的景区越来越火,她回家把老房子重新装修,又在后面新建了两间四层楼房,“游客进景区游玩、漂流之后,到我这里吃饭、住宿、休闲、娱乐样样齐全,景区火爆了,我的生意也越来越好,比在外强多了。”

该县坚持政府引导与企业自愿相结合,注重把握“精准选企业、精准选产业、精准促就业”这个关键,着力把贫困村的自然资源变成脱贫致富的发展资本,有效促进村企结合。目前,已形成了产业带动型、公益捐助型、帮助自立型、结对帮扶型等多种精准扶贫模式,已有 2000 余贫困户通过“百企帮百村”精准扶贫行动,实现长期稳定脱贫。



11月28日,“脱贫攻坚”冬日专场招聘会在潢川县世博二期室外小广场举行。本次招聘活动以“百行千岗促就业,脱贫攻坚再出发”为主题,共有45家企业参加,提供各类就业岗位131个,吸引包括贫困劳动力在内的各类求职群体800余人进场应聘,提供现场咨询服务600余次,收取简历122份,发放就业宣传资料近千份。高文达 余海燕 摄

县区 传真

平桥区动物疫病预防控制中心支部

“爱心粥屋”献爱心

信阳消息(曾照军)为传递爱心,深化学雷锋志愿者服务活动。11月29日凌晨4时,平桥区动物疫病预防控制中心党支部党员志愿者来到平桥爱心粥屋开展志愿服务活动,给在此就餐的“城市美容师”们献上一份爱心。

志愿者们将米、面、油等生活用品送到爱心粥屋,大家按照分工有条

不紊地忙碌着,端饭、盛饭、发馒头,每个人脸上都洋溢着热情的笑容,待环卫工人用餐完毕,志愿者们还帮忙收拾桌椅,洗刷碗筷,打扫好现场卫生,用朴实的行动诠释了志愿者精神,用有限之力奉献出无尽之爱。通过一个多小时的劳动,党员志愿者借助爱心粥屋的平台深刻感受到了帮助他人的快乐。

光山县白雀园镇

开展警示宣传教育活动

信阳消息(邹晓峰 郑祖勋)为了认真贯彻党的十九大精神,加强镇村干部职务犯罪宣传教育活动,日前,光山县白雀园镇纪委开展了警示宣传教育活动。

活动中,组织有关人员观看了警示教育宣传片,白雀园镇党委副书记、纪检书记冷顺阳作了题为《不忘初心,依法履职,廉洁自律》的预防基

层干部职务犯罪警示宣讲。他结合近年来周围发生的个别镇村干部贪污、挪用、受贿案例,对职务犯罪进行了深入浅出的讲解,为广大镇村干部上了一堂生动深刻的警示教育课。同时,要求镇村干部要加强自身修养,不忘初心,廉洁自律,兢兢业业干工作,踏踏实实做实事,为全镇精准扶贫脱贫攻坚努力工作。